

# 吴忠上桥村59名楼栋长正式上岗

**本报讯** “有个楼栋长好啊，我们以后有事可以直接找楼栋长反映，不用多跑路了。”11月15日，吴忠市利通区上桥镇上桥村居民杨帅说。为创新社会管理模式，充分发动群众参与小区事务的积极性，上桥镇上桥村创新推出了“楼栋长制”治理模式，59名楼栋长上岗，将引领居民开展自我管理、自我服务，提升社区治理水平和服务效能，实现基层治理全覆盖。

“历经两个月时间，我们的工作人员通过逐户敲门、居民举荐、物业部门协同的方式，为所辖小区配备了新的楼栋长，为了使其更

好地发挥作用，召开了首次楼栋长培训会，颁发了聘书、明确了职责、为小区无死角管理开启了新模式！”上桥村党支部书记马少波向大家讲述了寻找楼栋长的过程。

上桥镇新民中心村60号楼栋长马志忠说：“楼栋长是开展社区治理服务的‘情报员’，身份虽小，作用很大，我们将充当好社区的‘千里眼’‘顺风耳’和宣传员，切实把楼栋长工作融入社区工作之中。”

接下来，上桥村将继续加强辖区楼栋长能力建设，充分发挥党组织在社区群众中的

引领力，在社区生活中的凝聚力，在社区事务中的号召力，把党的活动拓展到居民小区，延伸至楼栋及家庭，打通社区治理“神经末梢”和服务居民“最后一米”，激发社区治理活力，为社区建设增添新“栋”力。(黄英 铁琴)

百姓视角·生活新图景

## 宁夏将开设技术经理人职称专业

**本报讯** (记者 裴艳)11月15日，自治区人社厅发布消息，人社厅、科技厅印发《宁夏回族自治区工程系列技术经理人专业职称评审条件(试行)》，在工程技术系列增设技术经理人专业，通过发挥职称评价“指挥棒”作用，规范培养专业化技术经理人队伍，为实施创新驱动发展战略、打造科技创新高地提供人才支撑。

记者了解到，技术经理人是以促进科技成果应用为目的，为促进技术与产业、研发、人才和资本等要素资源有机融合、高效配置，提供技术转移转化全链条、专业

化服务工作的专业技术人才，是实现自主研发“前端”到市场“后端”全链条评价的关键一环。目前，我区专业化技术经理人人数较少，很多人对这个行业和领域不熟悉，不愿意从事成果转化工作，认为从事“技术中介”体现不出技术水平和价值。开设技术经理人职称评审，让在技术转移转化链条里的优秀工作者有了“官方认证”，为技术转移转化人才提供行业资格评定标准，增强了职业认可度和归属感，对技术经理人行业稳定可持续发展具有里程碑意义。



怀远“更新”

11月16日，俯瞰银川市西夏区怀远夜市，市场楼体正在施工改造。据了解，怀远片区城市更新改造区域主要涉及凤还桥周边的办公楼、商业楼、居民楼以及怀远市场，建设内容包括外立面、屋面亮化改造、室外铺装等，计划今年年底完工。本报记者 季正 摄

## 西夏区发出首张个体工商户变更经营者营业执照

**本报讯** “原来只能注销后再新办，从头再来太麻烦了。这样直接办理营业执照经营者的变更，还顺带办理了《公共场所卫生许可证》，不用来回跑路，真是太方便了。”11月15日下午，西夏区艺人秀理发店的新经营者魏先生在西夏区政务服务大厅“自助网办区”工作人员的协助下，领取到了西夏区首张直接变更经营者的个体工商户《营业执照》。

据了解，在《促进个体工商户发展条例》实施后，个体工商户可以直接办理经营者的

变更登记，各类许可证件也不再需要注销、新办，原先的市场主体成立时间、字号等也得以延续，大大减少了个体户办事成本。

“通过数据跑路、证照联办、告知承诺等改革手段融合审批，一次性核发个体经营者变更后的《营业执照》和《公共场所卫生许可证》，让《促进个体工商户发展条例》惠民政策真正成为看得见摸得着的红利。”西夏区审批服务管理局相关负责人表示。

(张雪梅 宋磊)

## 我区首个大宗固废综合利用项目落户银川高新区



施工现场。本报记者 黄英 摄

**本报讯** 11月15日，记者在位于银川高新区马家滩C区的宁夏尚佳节能环保科技有限公司大宗固废综合利用示范基地项目施工现场看到，大型机械正在进行项目场地平整工作，一派繁忙的施工景象。

据了解，该项目投资单位为山东尚佳新型材料有限公司，项目建设单位为宁夏尚佳节能环保科技有限公司。项目建成后，预计实现年销售收入3亿元，利税6000万元左右，新增就业500人。宁夏尚佳节能环保科技有限公司总经理刘彬华告诉记者，目前，在建项目是由山东尚佳全额投资，总投资规模大概10亿，主要处理电厂的大宗固废，以粉煤灰、脱硫石膏为主，把这些生产成建材等，都是完全符合现在国家的大宗固废的综合利用的规划。

据介绍，项目建成后，对于提高黄河流域工业固废综合利用水平，推动灵武乃至宁夏建材企业实现规模化经营，落实国家双碳目标，助力黄河流域生态保护和高质量发展，促进地方经济社会全面绿色转型具有重要意义。(黄英 王月鹏)

## 西夏区禁毒宣传无死角

11月16日，银川市西夏区贺兰山西路街道社区戒毒(康复)中心联合书香苑警务室、禁毒志愿者对辖区内娱乐场所、网吧、临街商铺等场所进行清查宣传工作，号召辖区居民、商户积极参与禁毒工作，共同营造浓厚的无毒街道、无毒社区氛围。此次活动提升了大家远离毒品、拒绝毒品的意识，营造了全民关注、参与和支持禁毒的浓厚社会氛围。(马文娟)